

现代快报记者 直通十九大

十九大代表、盐城市委书记 王荣平

盐城

做好五篇大文章 打造“蓝色”增长极



习近平总书记在十九大报告中指出，坚定实施区域协调发展战略和可持续发展战略，坚持陆海统筹，加快建设海洋强国。省委省政府审时度势、因地制宜，着眼于重塑江苏发展优势，提升江苏未来竞争力，科学谋划并务实推进“1+3”重点功能区战略。这一重大创新之举，既符合新发展理念，又符合江苏发展实际。

二十一世纪是海洋世纪，海洋经济已经成为沿海地区抢占发展制高点的战略举措。盐城是海洋大市，地处沿海经济带，兼跨江淮生态经济区，是我省海岸线最长、海域面积最广、滩涂湿地最多、海洋和建设用地资源最丰富、海洋经济增长潜力最大的地区，在我省“1+3”重点功能区战略布局中，应当找准定位、发挥优势，以更大的担当实现更大的作为。我们在保护和提升“绿心地带”的同时，将大力发展战略性新兴产业，在更高层次、更大范围集聚创新要素，共同支撑起江苏发展的未来。牢固树立和自觉践行新发展理念，紧紧围绕推进供给侧结构性改革主线，坚持陆海统筹、河海联动、人海和谐，以海洋经济绿色发展为导向，以海洋科技创新为支撑，以深化改革、扩大开放为动力，不断优化沿海发展空间布局，加快构建现代化海洋经济体系，着力打造富有活力、独具特色的“蓝色”增长极。

为认真落实“1+3”重点功能区战略，我们将着力做好五篇大文章。

一是做好“大交通”文章。构筑纵贯南北、横贯东西、内联外通的现代化综合交通网，大力发展海河联运、铁水联运，完善多式联运，建设通往北京、上海、南京、杭州、西安和青岛方向的“5+1”高速铁路网，加快构筑盐城至上海一小时通勤圈，重塑盐城经济地理版图，使盐城从交通末梢变为江苏沿海交通枢纽。

二是做好“大生态”文章。着力发挥滩涂湿地资源优势，依托珍禽、麋鹿两个国家级自然保护区和海岸森林资源，积极创建生态特区，探索建立国家公园，并争取进入世界自然遗产名录。加大生

态系统和珍稀野生动物保护力度，做响生态品牌，建成我国东部沿海重要的旅游城市、湿地生态旅游目的地和国家滨海湿地特色旅游基地。

三是做好“大海洋”文章。重点发展海洋生物、海洋可再生能源、海水淡化与综合利用产业，建设国家海洋经济示范区。重点建设汽车及零部件产业基地、新能源汽车产业基地，建成具有国际影响力的沿海汽车城。推进江苏滨海新区建设，打造河海联动开发示范区，建成东部沿海先进制造业集聚区。推进海洋产业与数字化融合发展，以大数据、人工智能为支撑，建设“智慧海洋”工程。

四是做好“大上海”文章。盐城与上海既有深厚的历史渊源，又有紧密的现实联系，盐城有“上海”、上海有“盐城”。依托高速铁路网，加快融入上海一小时经济圈，深度对接上海产业链、创新链、物流链、价值链。依托上海飞地，推进沪苏产业联动集聚区建设，打造北上海临港生态智造城，创建国家“飞地经济”示范区。

五是做好“大开放”文章。抢抓“一带一路”建设机遇，高水平引进来，大踏步走出去，更好地利用两个市场、两种资源，依托大丰港、滨海港两个国家一类开放口岸，建设淮河生态经济带出海门户，全方位推进对外开放与合作，把盐城建成海上丝绸之路重要节点，构建开放型海洋经济体系，打造沿海对外开放新高地。

现代快报/ZAKER南京特派记者
鹿伟 安莹 徐红艳 孙兰兰/文
余萍/摄



扫码观看
书记访谈

(本组访谈特别感谢江苏广电总台报道支持)

为人类作出新的更大的贡献 ——十九大的世界意义

这是一次“站在世界地图前”召开的大会，英国广播公司如此评价中国共产党第十九次全国代表大会的召开。中国特色社会主义进入新时代的论断，新时代中国特色社会主义思想的提出，分两步走全面建设社会主义现代化国家新目标的明确，不仅鼓舞着全体中国人民的信心，也激荡着整个世界。

日益走近世界舞台中央的中国，愿意向世界提供中国机遇、中国智慧、中国方案、中国经验和中国借鉴，带给国际社会更加强大的正能量。十九大擘画的蓝图，让海外人士更加看好中国未来，他们相信，中国将为世界和平与发展作出新的更大的贡献。

中国道路激荡世界

经过中国共产党人近百年的探索与努力，中国发展站在了新的历史方位，中国已稳居世界第二大经济体并一直保持快速发展，世界经济增长三成以上由中国贡献。一个强起来的中国，对世界意味着什么？中国特色社会主义进入新时代，又意味着什么？

正如习近平同志在十九大报告中指出，中国特色社会主义进入新时代，意味着科学社会主义在21世纪的中国焕发出强大生机活力，在世界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜。

“中国现在站在世界社会主义运动的最前沿。”中国社会科学院马克思主义研究院党建党史研究室主任戴立兴说。

很多中外研究者认为，中国特色社

会主义取得的伟大成就，表明了共产主义、社会主义的真理性。

中国特色社会主义进入新时代，意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。

长期研究中国问题的美国学者阿里夫·德里克认为，中国特色社会主义的理论价值，不仅在于它目前在全球经济中的重要性，而且在于它为广大发展中国家发展提供一种“替代经验”。

特别值得一提的是，中国的发展壮大完全是通过和平方式实现，这在人类发展史上开创了新纪元，具有划时代的意义。

中国贡献惠及世界

中国共产党深知，一个作风严明、坚强有力、始终不忘初心的执政党，才能带领好中国人民不断取得胜利。

五年来，从铁腕惩治腐败，到强化监督执纪问责，再到构建不敢腐、不能腐、不想腐的机制体制……世界清楚地看到一个自我净化的中国共产党。土耳其爱国党副主席索内尔·波拉特赞叹：“中国共产党的反腐败斗争力度之大堪称前无古人。”

中国共产党从严治党、自我革新的最新实践和成功经验，引发一些外国政党学习和借鉴。有41年历史的西班牙人民党就效仿中国共产党党内监督机制，设立“纪委”人民监督办公室。

习近平同志反复强调，“办好中国的事情，关键在党”。他还表示，要坚定不移全面从严治党，不断提高党的执政能力和领导水平。而海外研究者也发现，一个强有力的执政党，是中国取

得成功的根本保证。

从制定“五年规划”、提出“两个一百年”奋斗目标，再到十九大对新时代中国特色社会主义发展作出战略安排，展现出中国共产党强有力的战略思维和长远眼光。

海外舆论认为，十九大规划了中国经济社会发展战略蓝图，中国共产党将带领开放的中国实现历史性变革，中国发展将更加日新月异，成为国际社会更加强大的正能量。目前，几乎所有跨国企业在中国都有重要利益，都在关注中国巨大的市场和发展前景。澳大利亚新南威尔士大学助理校长劳里·皮尔西对此评论说，一个强大的、自信的中国会为世界带来更多机遇。

北京大学国际关系学院副教授王栋说，一个日益强大的中国必将为世界提供更多公共产品，并在与世界拥抱和联动的过程中更加积极有为。

中国智慧启迪世界

十九大召开之际，已在全球160多个国家和地区发行600多万册的《习近平谈治国理政》，又一次引发阅读热潮。习近平同志在十九大报告中提出新时代中国特色社会主义思想，同样激发起海内外各界人士浓厚的兴趣。

十九大代表、广东省委党校常务副校长杨汉卿认为，十九大报告的最大亮点就是提出了习近平新时代中国特色社会主义思想，这标志着马克思主义与中国实际相结合的历史性飞跃。

让国际社会印象深刻的是，十九大报告深刻回答了中国和世界共同面临的诸多重大理论和实践问题，为全球治理体系的更加完善贡献了中国智慧。

为开拓全球经济治理新局，报告提出要同舟共济，促进贸易和投资自由化便利化，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展；面对当前世界安全领域挑战，报告提出要坚持以对话解决争端、以协商化解分歧，统筹应对传统和非传统安全威胁，反对一切形式的恐怖主义；为使全球合作更加深入畅通，报告强调，中国秉持共商共建共享的全球治理观，倡导国际关系民主化。

当前，世界正处于大发展大变革大

调整时期，“人类向何处去”成为时代之问。习近平在十九大报告中呼吁，各国人民同心协力，构建人类命运共同体，建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里就此评论说，实现世界和平的唯一途径就是实现共同繁荣，“我认为中国特色社会主义指的就是共同繁荣。”

俄罗斯执政党统一俄罗斯党总委员会副书记谢尔盖·热列兹尼扬克说，中国共产党致力于构建人类命运共同体，提出“一带一路”等极具远见卓识的倡议，促进各国间经贸、人文、创新、安全等领域交流。“当今世界，中国是世界和地区和平的捍卫者。”

“中国走向世界经济政治秩序中心，将有助于缩小全球不平等，这将是具有重大历史意义的变化。”美国霍普金斯大学社会学教授乔尔·安德斯认为。

中国共产党人始终把为人类作出新的更大贡献作为自己的使命。新中国建立不久，毛泽东同志就提出，“中国应当对于人类有较大的贡献”。走在新时代中国特色社会主义道路上的中国共产党和中国人民，必将为人类作出新的更大的贡献。

据新华社